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Za třiceti ročníky řady společenských věd

První číslo nynější řady společenských věd vyšlo v roce 1959 jako šestý svazek Sborníku
vědeckých prací Pedagogického institutu (PI) v Brně, a to ve Státním pedagogickém nakladatel-
ství v Praze.1 V souladu s dobovou atmosférou bylo věnováno dějinám dělnického hnutí. V prv-
ní stati psal Vladimír Reizenthaler o přínosu Pankráce Krkošky (jehož pamětní deska se nachází
na budově fakulty na Poříčí 7) a prvních dvou ročníků Rovnosti v boji za překonání rozkolu děl-
nického hnutí v 80. letech 19. století. Redakci sborníku tvořili vedoucí katedry dějepisu, občan-
ské výchovy a zeměpisu František Frendlovský, vedoucí katedry češtiny a západních jazyků
František Svěrák a docent Bohumil Uher.

Ve druhém čísle z roku 1961 se poprvé objevuje v podtitulu Sborníku prací PI v Brně speci-
fikace řada společenských věd. Články věnované 40. výročí KSČ redakčně zpracovali vedoucí
redaktor František Frendlovský a redakční tajemník Jaroslav Sýkora.

Třetí číslo z roku 1963 už nese označení řada společenských věd i na obálce. Sborník byl při-
praven péčí katedry marxismu-leninismu a katedry dějepisu, občanské výchovy a zeměpisu. 

Obnovení pedagogické fakulty v roce 1964 umožnilo vydávat Sborník prací Pedagogické
fakulty tehdejší Univerzity J. E. Purkyně již v novém větším formátu a s barevnějším přebalem.
Řadu společenských věd vydávaly společně katedra marxismu-leninismu, katedra dějepisu
a katedra občanské výchovy. Vedoucím redaktorem byl Josef Dočekal z katedry marxismu-leni-
nismu, redakčním tajemníkem vedoucí katedry dějepisu Jaroslav Sýkora. Poté, kdy v rámci tzv.
normalizace byla zrušena fakultní katedra marxismu-leninismu a nahrazena celouniverzitním
Ústavem marxismu-leninismu (ÚML), vydávala řadu společenských věd pouze katedra dějepisu
pod vedením vedoucího redaktora Jaroslava Sýkory. Řada začala vycházet pravidelně každý rok
a publikovala nejen články pracovníků katedry, ale i studie kolegů z družebních vysokých škol,
zvláště z tzv. Německé demokratické republiky. Na čísle 8/1977 se obsahově podílela i katedra
občanské výchovy. Poslední předlistopadové číslo (12/1988) bylo věnováno šedesátým naroze-
ninám tehdejšího prorektora univerzity J. Sýkory.

Po dočasném přerušení se podařilo obnovit vydávání řady společenských věd číslem 13
v roce 1996, a to pod vedením předsedy redakční rady Otto Zwettlera. Čísla 14 a 15 vydala samo-
statně katedra filozofie a občanské výchovy. Následující čísla pak již vychází pod gescí katedry
historie. Čísla 16 a 17 byla připravena v letech 1997 a 1999 pod vedením předsedy redakční rady
Bohuslava Klímy a výkonného redaktora Jaroslava Vaculíka.

Od čísla 18 z roku 2001 je uváděn jako předseda redakční rady a výkonný redaktor Jaroslav
Vaculík. Toto číslo bylo věnováno 70. narozeninám Stanislava Julínka. Počínaje číslem 19
(2003) se ujal funkce výkonného redaktora Jiří Mihola, kterému se postupně podařilo otevřít
řadu mimofakultním autorům a tak ji připravit k zařazení do Seznamu českých neimpaktovaných
recenzovaných časopisů. Součástí každého čísla se staly i rubriky Zprávy a Recenze a anotace.
Byla také rozšířena redakční rada o externí spolupracovníky. Od ročníku 24 (2010) vychází ročně
dvě čísla, což klade větší nároky na práci redakce.
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1 Zpráva navazuje na přehled Čtyřicet let řady společenských věd, který vyšel v tomto sborníku v roce 2003 v č. 19,
s. 94–100 a jeho pokračování Padesát let řady společenských věd, které vyšlo v roce 2011, č. 25/1, s. 118–121.



Od druhého čísla 25. ročníku (2011) se ujal funkce výkonného redaktora Jan Dvořák, který
časopis řídil s velkou profesionalitou. Druhé číslo 26. ročníku (2012) bylo věnováno 65. naroze-
ninám vedoucího katedry Jaroslava Vaculíka, další číslo (27/2013/1) pak 70. narozeninám
bývalého vedoucího katedry Františka Čapky. Redakční rada byla rozšířena o zahraniční členy
ze Slovenska, Polska a Ruska.

Po odchodu Jana Dvořáka na Univerzitu Palackého v Olomouci byl funkcí výkonného redak-
tora v roce 2014 pověřen Petr Kaleta. Vzhledem k jeho ročnímu studijnímu pobytu v Německu
převzal funkci Lukáš Kratochvíl.
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